
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

 2016 دورة:                                                            امتحان بكالوريا التعليم الثانوي       
تسيير واقتصادالشعبة:   

 د 33سا و 33المدة:                                                    الاقتصاد والمناجمنت اختبار في مادة: 

 2من  1صفحة 

 :على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين
 الموضوع الأول

 نقطة(  61) :الجزء الأول
 نقاط( 50) :السؤال الأول

 حاضرا لمحصول عمى احتياجاتيم المالية".  لمصرفي حلً جياز ان لميقتصاديلا"يعد لجوء الأعوان ا   
 عرّف النظام المصرفي.  -1
 اشرح الوديعة ومختمف أنواعيا. -2
 نقاط( 50) :الثاني السؤال

تتدخل الدولة في التجارة الخارجية لتحقيق أىداف معينة منيا حماية الأسواق المحمية من سياسة الإغراق". "   
 بيّن في ىذا الصّدد: 

 ماىية سياسة التجارة الخارجية. -1
 اشرح مبدأ حرية التجارة محدّدًا أىدافو.  -2

 نقاط( 51) :السؤال الثالث
أراد توسيع نشاط مؤسستو بإنتاج منتج ثانوي، اقترح الفكرة عمى العمال  "النجاح"سة ر مؤسمسيّ  محمد"    

وقرّر بشروطيم  المسيّر ل  ب  فرحّبوا بيا بشروط معيّنة أىمّيا تزويدىم بمنحة إضافية مقابل زيادة ساعات العمل، ق  
 توسيع النشاط".

 اتبعو المسيّر؟ما ىو أسموب القيادة الذي  -1
 ييم؟فا العوامل التي أثّرت مبيّن ،اع العمالإقن رلمسيّ اىذا كيف استطاع  -2

 نقاط(  50) :الجزء الثاني
 دول العالم من الآثار السمبية لظاىرتي البطالة والتضخم". تعاني  "   

 فسّر البطالة الييكمية. -1
 ما ىو التضخّم الجامح؟ -2
 اشرح الآثار الاجتماعية لمبطالة والتضخّم. -3



 

 

 العلامة (الموضوع الأول)  عناصر الإجابة  
 مجموع  مجزأة

  
  الجزء الأول: 
 الجواب الأول:

يأخذ هذا  جهاز يضم المؤسسات المصرفية والتي تتعامل بالائتمان.هو  / تعريف النظام المصرفي:0
الجهاز طابع النظام الاقتصادي السائد الذي هو فيه، وعموما يضم البنك المركزي والبنوك التجارية والبنوك 

 المتخصصة.
 / الوديعة ومختلف أنواعها:6 

 فهي رصيد موجب للمودع. الوديعة : هي دين في ذمة البنك أ/ تعريف
 :أنواعوهي ثلاثة  ب/ أنواع الوديعة:

دون شرط خاص  أراديحق لصاحبها سحبها كاملة أو اقل متى  لطلب" ودائع جارية ":حت ات/ ودائع 0ب ـ
 بالأجل، تتمثل فيما يلي:

؛ ويجب أن يكون هو حساب شائع الاستعمال خاصة من طرف الموظفين والطلبة * حساب الصكوك:
 مقابل الخدمات كما لا يستفيد من فوائد. ايتحمل صاحبه أتعاب دائنا دائمارصيده 

 يختلف عن حساب الصكوك في نقطتين: * حساب الجاري:
 يستخدم الحساب الجاري من طرف رجال الأعمال والمنشآت الاقتصادية. -
وبالتالي لا يحصل على فوائد غير أنه يقبل هذا الحساب أن يكون  ايكون رصيد الحساب الجاري دائن -

 مدينا ويعد 
 المدة التي يكون فيها رصيده مدينا. قرضا وعلى العميل تحمل فوائد لقاء ذلك بقدر

يستفيد أصحابها من و  يتم إيداعها لمدة قصيرة لا تسترد قبل موعد استحقاقها  / ودائع لأجل " بإشعار":6ب.
 البنك مسبقا. خطارفوائد لقاء عملية التوظيف، كما يمكنه الحصول على سيولة شرط إ

مقابل فوائد هامة شرط ألا تسحب هذه الوديعة قبل  يعد هذا النوع للأجل الطويل / ودائع ادخارية:0ب ـ
 تاريخ استحقاقها إلا بشروط معينة.

  الجواب الثاني: 
من ظيم العائد عجراءات والوسائل التي تتخذها الدولة لتهي مجموعة الإ/ سياسة التجارة الخارجية: 0

 تحقيق الأهداف الاقتصادية المسطرة لفترة محددة. غيةعلاقاتها التجارية مع الدول ب
يقوم هذا المبدأ على إلغاء القيود المفروضة على التجارة الخارجية / مبدأ حرية التجارة الخارجية وأهدافه: 6

 ومعاملة السلع المستوردة والسلع المحلية المماثلة لها على أساس واحد.
 أهدافه:

 سعار منتجاتها حتى فيأالحد من الاحتكار وخاصة بالنسبة للشركات المحلية التي تحتكر السوق وترفع  -
 حالة ضعف جودتها، فمبدأ حرية التجارة يفتح المجال للمنافسة وبالتالي تراجع الأسعار وتحسن الجودة.  
 الاستغلال الأمثل والعقلاني للثروات. -
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 العلامة (الموضوع الأول) عناصر الإجابة  
 مجموع  مجزأة

 انتعاش التجارة الخارجية بين دول العالم يؤدي إلى زيادة التنافس فتستفيد الدولة التي تتمتع بميزة نسبية -
 وتنافسية في توسيع إنتاجها لهذه السلعة وبالمقابل تستفيد الدول الأخرى بهذه السلعة التي ليس لها فيها   
 ميزة نسبية والعكس صحيح.  
 انخفاض أسعار مختلف السلع والخدمات.-

  الجواب الثالث:
     التي يشارك فيها القائد مرؤوسيه في القرارات  القيادة الديمقراطية هو محمد/ أسلوب القيادة الذي يتبعه 0
 رائهم لكنه يحتفظ بالسلطة النهائية في اتخاذ القرار.آإلى اقتراحاتهم و  بالاستماع  
بتحفيزهم واستنهاض هممهم بمنح إضافية. إن وذلك  إقناع العمال عن طريق الدافعية استطاع المسير/ 6 

  العوامل الدافعة والمؤثرة فيهم هي:
: تتمثل في الأوامر والتوجيهات التي تصدر من القيادة للمرؤوسين والتي يجب أن *العوامل التنظيمية

تتصف بالدقة والوضوح وأن تكون ضمن منطقة قبول المرؤوسين لأن لديهم مجال محدد لقبول هذه الأوامر 
حتى يتم تنفيذ الأوامر و  حتى يتم تنفيذها دون عائق، وعلى القيادة أن توسع منطقة القبول قدر الإمكان

 التوجيهات بأقصى درجة من الكفاءة.
 بما أن المرؤوسين أفراد من المجتمع فهم يتأثرون بمحيطهم الاجتماعي في السكن *العوامل الاجتماعية:  

والمدرسة والعمل وبأي رابطة تولد لديه الإحساس بالانتماء للجماعة وفي الكثير من الأحيان يبلغ تأثير 
ة في سلوك أفرادها إلى درجة يشعر عندها أن استمراره لعضو مقبول في الجماعة أهم عنده من الجماع

المحافظة على وظيفته      وعليه،على القائد مراعاة العوامل الاجتماعية للمرؤوسين عند إصدار الأوامر 
 ليضمن تمثيلها بأقصى درجة من الكفاءة.

ت والمخاوف لها أثر في توجيه سلوك الفرد لذا على القيادة أن : إن الأحاسيس والتوقعا*العوامل النفسية 
تدرس ردود فعل المرؤوسين متوقعة اتجاه ما تريد توجيههم له من أوامر وتعليمات لذا يجب التركيز على 

 العوامل المشجعة للمرؤوسين على قبول التعليمات عند إصدارها.
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 العلامة (الموضوع الأول) عناصر الإجابة  
 مجموع  مجزأة 

 الجزء الثاني: 
تعني عدم التكافؤ بين ما هو معروض من اليد العاملة وما هو مطلوب منها، وينتج  البطالة الهيكلية: /0

ذلك بسبب التغيرات الهيكلية في بنية الاقتصاد الوطني مما سبب التغير على مستوى هيكل الطلب على 
 التغير في التكنولوجيا المستخدمة. أوالعمل،  أسواقبعض المنتجات أو التغير في 

التضخم وأكثرها ضررا بالاقتصاد الوطني يتميز بارتفاع  أنواعيعتبر هذا النوع أخطر : ح/ التضخم الجام6
النقدية  الأوراقمما يدفع بالدولة إلى إصدار المزيد من في السوق معدلاته تصاحبه سرعة في تداول النقود 

لعملة الوطنية وقد ارتفاعا بصورة مذهلة ينتج عنها انخفاض مستمر لقيمة ا الأسعاربكميات كبيرة فتزداد 
 اينتج عنه في الأخير انهياره

 / الآثار الاجتماعية:0
  أ/ للبطالة:

وبالأخص على  يه: تخلق البطالة فئة من المجتمع عديمة الدخل وتجعلهم عالة عل*الافات الاجتماعية
أسرهم التي قد تتخلى عنهم أو يكونون سببا في تدهور مستوى معيشتهم. مما يدفع هذه الفئة إلى الانحراف 

 والبحث عن الرزق بطرق غير شرعية إضافة إلى تفشي ظاهرة المحسوبية والتمييز بين أفراد المجتمع
بحث عن العمل حتى لو كان بشروط غير : تدفع البطالة والحاجة بالبعض إلى الهجرة للخارج وال*الهجرة

 .ولذويهلائقة أقرب للعبودية ناهيك عن الآثار الاجتماعية والنفسية السيئة للمهاجر 
 ب/ للتضخم: 

: كلما يقوم المنتجون المحليون بتخفيض الإنتاج يضطرون بتسريح العمال فيعتبرون *ارتفاع نسبة البطالة
 في تعداد البطالين.

: بفعل ارتفاع البطالة من جهة والارتفاع المستمر للأسعار من جهة أخرى يزداد عدد الفقر*ارتفاع معدل 
 الفقراء في المجتمع.

إن أكثر المتضررين من التضخم هم أصحاب  *التأثير السلبي على أصحاب الدخول الثابتة والمحدودة:
ذا تحسنت أحوالهم تكون بطيئة الأجور والمرتبات لأن مداخلهم ثابتة  مع الارتفاع الذي  ةوغير متكافئوا 

 الحقيقية في تدهور لهميمداخوبالتالي تكون  تعرفه الأسعار
 *انتشار الآفات الاجتماعية:

 الكسب غير المشروع -الفساد الإداري   -تفشي ظاهرة الرشوة   -
 .الأخرىالصحيحة  الإجاباتملاحظة: تقبل كل 

 
1.0 

 
 

1.0 
 
 
 
 
 

1.0 
 
 

1.0 
 
 

1.0 
 

1.0 
 

1.0 
 
 

1.0 
 

10  


